



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Οικονομικών

Θέμα: Ειδική αποζημίωση σε Διασώστες Πληρωμάτων Ελικοπτέρων στελεχών Πολεμικού Ναυτικού και Πολεμικής Αεροπορίας.

Με έγγραφά τους, η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Δυτικού Τομέα Αθηνών (Ε.Σ.Π.Ε.Δ.Τ.Α.) και η Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.) διαμαρτύρονται επανερχόμενες σε προγενέστερο αίτημά τους, που είχαν κάνει γνωστό στην κυβέρνηση, με τα υπ' αριθ. πρωτ. 174/12 – 11 – 2019 και 499/12 – 11 – 2019 έγγραφά τους, αντίστοιχα.

Συγκεκριμένα, επανέρχονται στο θέμα της ειδικής αποζημίωσης - πτητικό επίδομα - σε διασώστες του Πολεμικού Ναυτικού και της Πολεμικής Αεροπορίας που συμμετέχουν σε επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης.

Σημειώνουν ότι για την επιχειρησιακή εκπαίδευση του αντικείμενου της έρευνας και της διάσωσης των στελεχών του Πολεμικού Ναυτικού, έχουν εκδοθεί και ισχύουν αντίστοιχες διαταγές, του Γενικού Επιτελείου Ναυτικού, προκειμένου τα στελέχη αυτά να συντηρούνται ανά τακτά χρονικά διαστήματα, για να είναι διαθέσιμα όποτε απαιτηθεί να αναλάβουν αποστολή. Σήμερα οι υποχρεώσεις αυτές έχουν αυξηθεί και το προσωπικό της εν λόγω εξειδίκευσης, έχει επωμισθεί με επιπλέον καθήκοντα, πέραν της ειδικότητας τους και των ασκούμενων καθηκόντων τους στην υπηρεσία τους ή στο πλοίο τους, με αποτέλεσμα να διατίθενται κατά καιρούς σε άλλα πλοία του στόλου, που αναλαμβάνουν αποστολή, προκειμένου αυτοί να εκτελέσουν τα αντικείμενα της εξειδίκευσής τους.

Τονίζουν ακόμη ότι η συμμετοχή του ενδιαφερόμενου προσωπικού στην απόκτηση πτυχίου διασώστη είναι εθελοντική και λόγω της μη ύπαρξης κινήτρου, προμηνύεται ότι η συμμετοχή των εθελοντών σε μελλοντικά σχολεία για λήψη πτυχίου διασώστη, θα μειωθεί.

Περαιτέρω επισημαίνουν ότι, αν και οι Επαγγελματίες Οπλίτες (ΕΠ.ΟΠ.) της Πολεμικής Αεροπορίας, που προσελήφθησαν με την ειδικότητα αποκλειστικά και μόνο του διασώστη ΕΠΟΠ (ΟΔΙΑ), με σκοπό την υγειονομική υποστήριξη αποστολών έρευνας και διάσωσης και συμμετέχουν υποχρεωτικά ως πληρώματα μη τεχνικών ειδικοτήτων στα ελικόπτερα της Πολεμικής Αεροπορίας, εντούτοις δεν έχει υπάρξει μέχρι και σήμερα σχετική κανονιστική πρόβλεψη (απόφαση ΣΑΓΕ) που να τους εντάσσει στα ως άνω πληρώματα, με αποτέλεσμα η αποζημίωσή τους να υπολείπεται του παραγόμενου έργου τους και των λοιπών προσώπων που είναι ενταγμένα σε αυτήν.

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, αν είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης:

1. Η καθιέρωση μηνιαίας αποζημίωσης, ανεξαρτήτου των ωρών πτήσης ή μη, στους διασώστες του Πολεμικού Ναυτικού εφόσον αυτοί διέρχονται επιτυχώς τις απαιτούμενες συντηρήσεις και εκτελούν υποχρεωτικά φυλακή ετοιμότητας (stand-by) σε ιπτάμενα μέσα του Πολεμικού Ναυτικού ή συμμετέχουν σε αποστολές - ασκήσεις με πολεμικά πλοία;
2. Η ένταξη των ΕΠΟΠ (ΟΔΙΑ) στα απαραίτητα μέλη πληρώματος, δια σχετικής κανονιστικής ή νομοθετικής διάταξης;
3. Η αναβάθμιση του επιπέδου επιδόματος αμφοτέρων των ανωτέρω στην κατηγορία Ε2;

Οι Βουλευτές

Παπαναστάσης Νίκος

Παφίλης Θανάσης